

广西举办“2023年中华一家亲——桂台各民族欢度‘壮族三月三’活动”

本报讯(记者 黄云 韦颖琛 文/图) 4月18日至25日,广西举办“2023年中华一家亲——桂台各民族欢度‘壮族三月三’活动”,内容包括领导会见、大联欢、参访交流等一系列活动。中共中央台办、国务院台办、广西有关部门代表,与来自台湾花莲、台东、高雄、金门等地的少数民族代表、相关社团负责人和青少年代表,在桂台商、台师、台青、陆配代表,两岸新闻媒体记者等共襄盛举。

4月21日上午,在南宁市青秀山风景区,台湾同胞与广西各界群众一起参与2023年“壮族三月三·八桂嘉年华”开幕式。这一边,嘹亮的壮族山歌响起;那一边,台湾花莲甜心勇士舞蹈团翩翩起舞。随着“多耶”音乐响起,各族同胞手牵手跳起民族团结同心圆舞。当天下午,2023年中华一家亲——桂台各民族欢度“壮族三月三”大联欢活动在广西民族中等专业学校举办。大陆及台湾同胞代表等近200人参与在校师生共庆佳节。广西与台湾两地的表演者献上了各具民族特色的歌舞表演,与会嘉宾还体验了抛绣球等广西民族体育项目。

4月22日,台湾同胞来到宾阳县万兴炮龙文化园,与宾阳各族群众开展民族民俗文化交流活动。东道主热情洋溢的《威风龙鼓》《壮族迎客歌》系列歌舞表演,让台湾同胞近距离体验到宾阳鲜明的壮乡文化特色。台湾同胞的《高山情》《我们都是一家人》等精彩表演,也让宾阳乡亲们感受到浓郁的台湾风情。两岸同胞同台演出,生动演绎“两岸都是一家人”。当晚,宾阳炮龙狂舞、炸龙、与龙共舞篝火晚会将现场氛围推向高潮,让桂台两地人民的心紧紧连在一起。

参加2023年中华一家亲——桂台各民族欢度“壮族三月三”活动的台胞,

在广西期间还前往南宁上林县大明山茶园、桂林海峡两岸交流基地,柳州市龙潭公园、螺蛳粉产业园等,与各族群众开展两岸少数民族民俗文化展演、交流联谊,参访考察乡村振兴、产业发展等。

此次活动的开展,让台湾嘉宾深度体验民族文化风情,切身感受祖国大陆发展成果,实现交流互鉴、厚植友谊、心灵契合,推进民族精神凝聚、民族文化共生、民族文化产业共荣,加深相互理解、增进互信认同、促进心灵契合,不断铸牢两岸命运共同体意识,为推进祖国统一大业、实现中华民族伟大复兴贡献力量。

据了解,广西依托“三月三”民族文化特色,创新桂台人文交流举措,至今已成功举办8届中华一家亲——桂台各民族欢度“壮族三月三”活动,搭建起桂台少数民族重大节庆交流平台,累计有台湾花莲、台东等地100多个团组、2300多人来桂参与相关活动。



▲台湾少数民族与广西各族代表跳舞。



▲台湾同胞参加宾阳炮龙活动。



▲台湾同胞与上林壮族同胞跳竹竿舞。

桂滇黔三省(区)十市(州)各民族文化互鉴交融活动在百色举办

本报讯(记者 陆照德 通讯员 梁玉华 何政军 文/图) 春色融融三月三,壮乡儿女齐欢庆。4月26日至27日,2023年桂滇黔三省(区)十市(州)各民族文化互鉴交融活动在“壮乡红城”百色市举办。

本次活动是“壮族三月三·八桂嘉年华”2023年“百香百色”文化旅游品牌宣传推介活动的一项重要内容,是桂滇黔三省(区)十市(州)各民族欢聚的一次盛会,是全面贯彻落实党的二十大精神,深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想以及中央民族工作会议精神的一次具体实践。活动紧扣铸牢中华民族共同体意识主线,结合桂滇黔十市(州)实际,就如何赓续红色血脉,传承红色基因,讲好红色故事,用好红色资源,加强革命文化研究阐释和宣传教育进行深入研讨,对于增强各族群众对中华文化的认同,构筑中华民族共有精神家园,具有积极的推动作用。

据悉,此次桂滇黔三省(区)十市(州)各民族文化互鉴交融活动主要包括开幕式、民族服饰展演、“促进各民族文化互鉴交融,构筑中华民族共有精神家园”研讨会和桂滇黔三省(区)十市(州)陀螺邀请赛和爬花杆(爬花杆)展演等活动。其中,26日晚的开幕式结束后,举行了三省(区)

十市(州)民族服饰和歌舞展演,为各族群众提供了一场绚丽多彩的视听盛宴。

广西、云南和贵州三省(区)山水相连、情感相依、风俗相近,长期以来,各民族在共同劳动、共同生活中结下深厚的情感。近年来,桂滇黔三省(区)十市(州)通过共谋重大政策、共建重大平台、共推重大改革等,以文化交流为先导,推动文旅融合发展,打造特色文化旅游品牌,加快推进桂滇黔民族文化旅游示范区建设,促进各民族交往交流交融;以产业合作为驱动,推动产业链分工协作,在产业互补互济、互通有无中释放高质量发展效能;以融合发展为导向,打造民族团结进步创建联盟、跨省(区)旅游线路、跨省合作园区、跨区域协同立法等,促进三省(区)结合部经济社会发展,有力推动边疆民族地区高质量发展;以互联互通为纽带,加快推进铁路、高速公路、水运等重大交通基础设施建设,共建西部陆海新通道,打造开放发展新优势。

广西、云南、贵州三省(区)民宗委和百色市人民政府领导以及广西南宁、河池、崇左、百色,云南曲靖市、文山州,贵州黔东南州、黔南州、黔西南州等十市(州)民宗委领导、嘉宾、专家和演职人员等300余人参加活动。



▲民族服饰展演。



▲民族服饰展演。



▲舞狮表演。